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６年２組スタート！
～私が６年２組のみんなに最初に伝えたこと～
　今年１年、前日準備・入学式でもわかったように、私たち６年生はたくさん働いて、たくさんかっこいい姿を見てもらわなくてはいけません。その運命から私は逃げるつもりはありません。しかし、きっと教室の外では多くの人に気を使い、苦労することがあると思います。

だから…３つの決意（私の）
1 この１年、６年２組では楽しいことをとにかくたくさんやろう！

2 先生がまちがったときやおかしなことを言ったときは、ちゃんと言ってください！

3 どうしようもないことは納得（了承）してください！

とくに①！私たち６年２組のゴールは来年３月２５日、卒業式！その日が来たら６年２組は解散です。その日までみんなの力でたくさんの楽しいことをして解散しましょう！
学級通信に願いを込めて
～学級通信のタイトルを決めよう！～

　今年も不定期ですが、学級通信を出して様々な“つながり”を作っていきたいと思います。そこで今年はみんなで学級通信のタイトルを考えます。
＜お願いします＞

お家の人と土・日で相談して学級通信の名前を考えてください！そのタイトルにどんな願いを込めるかも同時に考えてください。タイトルはみんな、願いはお家の人が書いてくれるとうれしいです…
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