１０／８（火）
３時間目
班遊びの総括　４班について
ゆか「しょうたがやってくれなかった。」
ゆうと「（事前に）やりたくなって言えばよかったじゃん。」
こうた「だめでしょ～（提案されたときに）初めにやりたくないと言わないと。」
Ｔ「初めにやりたくないって言ったけんたはどうしたの？」
けんた「やったよ！」　Ｔ「どうして？」　けんた「だって楽しそうだったから！」
　　Ｔ「しょうたはどうしてやりたくなかったのかな？」
他の子たちが、「めんどくさい。」「他の子と遊びたい。」「別の遊びがしたかった」などの意見が出る。しょうたが辛そうだったのでこれ以上は聞かない。
給食の前
Ｔ「（しょうたに）どうして班遊びをやらなかったの？」
しょうた「だってさ～だるまさんがころんだつまんねーだもん…」
Ｔ「つまんねーのか（笑）何で遊びたかったの？」
しょうた「おにごっこ…」　Ｔ「そうだったのか」　その後、同じ班のけんたやすずを呼んで…
Ｔ「しょうたはね、おにごっこがしたかったんだって」
けんた「そうなの！じゃ今度はおにごっこしようってしょうたに言ってみるよ！」
しょうたと話すけんたとすず。にっこりと笑うしょうた。次の日の中休みには楽しそうにこおりおにをやっていた。
１１／２８（月）
班替え　組みたい同士（男子2or3・女子2or3）
時間がすごくかかった。特に時間がかかったのは男子。りゅうを巡って男子がもめる。（やま・あきと・かず・あきひろ・こうた・かける）りゅうは誰ともOK。結局、もめにもめてグーチョキパーやくじでりゅう・やま・あきと、こうた・あきひろ、あきと・かけるになる。かけるのしっくりこない表情が気になった。どこと組みたいか自分でもわからない？その中で話し合いが進むことに不安？
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